

跨境人民币结算破300亿元

赣州贸易投资便利化程度进一步提升

本报讯(郑哲鸿)自2011年赣州市开展跨境贸易人民币结算试点以来,中国人民银行赣州市中心支行认真贯彻落实党中央、国务院和上级行的工作部署,指导辖内金融机构开展跨境人民币结算业务,大力推动辖内人民币的国际使用。截至2020年末,全市跨境人民币结算总量突破300亿元。随着跨境人民币业务的跨越式发展,跨境人民币政策的便利化也在不断提升。今年1月,人民银行、发改委、商务部等六部委联合印发《关于进一步优化跨境人民币政策 支持稳外贸稳外资的通知》,标志着跨境人民币政策的便利化程度再上新台阶。

2021年2月4日新政策正式实施。实施当日,中国银行赣州市分行根据《江西省更高水平贸易投资人民币结算便利化试点方案》,为5家赣州的优质企业办理了8笔、金额4300万元的货物贸易项下人民币结算便利化试点业务,标志着赣州市跨境人民币结算便利化试点业务正式落地。新政策通过优化单证审核方式、简化流程,节约了业务办理时间,大大提高了银企双方的工作效率。

勤业工业(龙南)有限公司是一家主营玩具制造的外资企业,是江西省大型玩具加工出口企业,也是第一批享受跨境人民币结算便利化试点的优质企业,产品主要销往欧美、亚洲等国际市场,跨境人民币约占其跨境结算总量的40%。跨境人民币结算便利化方案实施前,该企业每周都需安排专人处理跨境人民币结算所需得各项材料,并递交至银行办理,需要的时间较多。人民币结算便利化措施出台后,在中国人民银行赣州市

中心支行的指导下,中国银行赣州市分行第一时间向企业宣传人民币结算便利化措施。公司财务总监周怀信在得知新政策后向银行工作人员表示:“以前遇到业务多的时候,财务人员每周要跑三四趟银行,准备各种材料,花费了很多时间和精力,款项的收付效率也受到影响。现在便利化措施的实施,可以做到不用跑银行,事后的资料抽查也可以使用电子单证,省去了脚底成本,是实实在在地便利了我们实体企业。”

像勤业工业(龙南)有限公司一样纳入全省跨境人民币结算优质企业名单的首批试点企业共有200多家,符合条件但尚未纳入名单的企业可以根据《江西省更高水平贸易投资人民币结算便利化试点方案》要求,向结算银行申请。

当前,人民币已成为全球第五大支付货币,越来越多的市场主体选择使用人民币作为跨境结算的主要币种。在中国人民银行赣州市中心支行的大力推动下,赣州辖内近500家涉外企业(机构)使用了人民币进行跨境结算。企业和境外客户对人民币跨境使用可接受度的逐步提高,源于人民币结算能够规避汇率风险的先天优势。

龙南华翔塑胶制品有限公司是一家生产、销售人造丝花、圣诞礼品和装饰工艺品的企业,拥有较先进的生产设备,主要生产高档人造花和圣诞圈,产品主要市场为欧、美、日等。公司长期使用外币与交易对手进行结算,随着人民币国际化进程的稳步推进,龙南华翔自2018年开始,逐步使用人民币代替外币进行货款结算,其结算量自2018年的0.6亿元人民币

币上升至2020年的近3亿元人民币。该公司总经理胡庆军向上门服务的中国工商银行赣州分行的客户经理表示,他对人民币国际使用一直非常关注,也一直在尝试与交易对象沟通使用跨境人民币进行结算。“人民币国际化是时代的需要,也是国内外经济金融发展的必然趋势。作为一家出口企业,一直以来,汇率的波动都极大地影响着我们的收益,使用人民币进行结算一直是我的一个愿望,现在愿望成真了,我感到非常的自豪。2020年以来,人民币一直处于升值状态,我公司因采用了人民币结算,成功规避了汇率风险,节约了财务成本,切实享受到了本币结算的优势。”胡庆军如是说。

作为龙南华翔塑胶制品有限公司的结算银行,中国工商银行赣州分行以客户为中心,创新人民币跨境产品,依托工行境外平台,为辖内进出口企业拓宽了人民币投融资的渠道,让企业真切地享受到了人民币结算的实惠。

跨境人民币结算便利化试点是为贯彻落实党中央、国务院关于扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务的决策部署,推动形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局做出的重大政策创新。跨境人民币结算便利化试点后,一方面减轻试点企业提供繁琐单据的压力,免于到结算银行提供纸质材料,节约时间成本;另一方面降低银行单据审核和业务操作压力,有利于提升银行跨境人民币金融服务效能。下阶段,中国人民银行赣州市中心支行将进一步推动金融机构落实优质企业人民币结算便利化试点业务,为人民币国际化贡献力量。



近日,泰康溢彩公益计划启动仪式在全南县老年公寓服务中心举行。由泰康保险集团发起成立的泰康溢彩公益基金拟用十年时间资助全国一千家养老机构。全南县老年公寓服务中心资助项目是该基金在我市资助的第二家养老机构,后续还将持续为养老机构做好人员培训及信息系统完善升级等工作,尽力推动赣州养老事业的发展。
李建霖 记者宋石长 摄

◆◆资讯◆◆

为乡村振兴“贷”出动力

□宋嘉华 特约记者肖章荣 记者余书福

扩大肉鸡养殖规模、“夫妻店”生意兴隆、合作社大棚里的肉牛膘肥体壮……在全面推进乡村振兴之际,于都农商银行依托自身优势,创新服务产品,接续发力给该县乡村振兴“贷”去动力。

31岁的钟永清是于都县贡江镇红峰村人,前些年母亲因病去世后,他和瘫痪在床的父亲相依为命。通过发展养鸡成功脱贫后,去年10月,于都农商银行站前支行为钟永清办理了5万元贴息贷款,助他扩大养殖规模,早日找到“另一半”。

于都县岭背镇长岭村的陈勇是名聋哑人,妻子左手残疾。为了生计,陈勇拜师学习理发,靠着为村民理发的微薄收入勉强养家糊口。2017年,于都农商银行行为陈勇办理了5万元的产业贴息贷款,由他妻子和父母一起养殖鸡鸭,当年就增收3万多元。成功脱贫后,今年1月该行站前支行又给陈勇发放5万元的“乡村振兴贷”贴息贷款,助他扩大养殖规模,增加收入。

“为了养牛,我把城里的房子都卖了。”贡江镇东溪村村民李长庚说,2016年村里成立养殖合作社,他带着40万元卖房款回到村里,加上村中100多户贫困户20多万元的股金,养殖了30头肉牛。随后几年,于都农商银行先后给他借了60万元,解决了养殖资金短缺问题。在李长庚的带动下,村里的贫困户陆续退出贫困序列。今年1月,得知于都农商银行推出“乡村振兴贷”产品后,李长庚立即向该行站前支行提交了贷款申请,仅两天时间就拿到了30万元贷款。

近年来,于都农商银行始终将支农、支小、支特色作为信贷工作立足点、出发点,积极满足各类经济主体特别是与乡村振兴相关经济主体的有效资金需求,以更快响应百姓关切、更好满足群众需求为着力点,累计投入资金100.65亿元,将金融服务触角延伸至千家万户,为当地村民发展产业注入了金融活力,为乡村振兴“贷”去动力。

寻乌巧用金融绘矿山新卷

本报讯(黄婷 记者曹建林)阳春三月,漫步寻乌县上甲村涵水片区山水林田湖草综合治理工程现场,放眼望去,万物复苏、春暖花开,鸟语花香,一派春意盎然的景象。很难想象,这里曾经是寸草不生、满目疮痍的废弃稀土矿山。而这“化腐朽为神奇”的变化,得益于寻乌县积极践行绿色发展理念,挥动金融“画笔”倾情描绘绿色金融“美画卷”,让昔日废弃矿山重现绿水青山。

寻乌县稀土资源丰富,从上世纪70年代开始,持续30多年的大规模开采,导致当地遗留下大面积的废弃稀土矿山,造成植被破坏、水土流失、河道淤积、耕地淹没、水体污染、土壤酸化等生态破坏,昔日的绿水青山变成了“白色沙漠”,严重影响当地群众的生产生活,废弃稀土矿山治理成为该县生态文明建设的重大民生工程。2016年,国家开展山水林田湖草生态保护修复试点,赣州被列入试点范围。寻乌县积极

响应这一惠民实事,以废弃矿山治理为抓手,全力推进山水林田湖草生态保护修复工作,对废弃稀土矿山进行全面治理修复。寻乌县在积极争取山水林田湖草生态保护修复试点中央补足资金的基础上,整合各类上级资金和县本级资金,巧用绿色金融“画笔”,确保项目进度稳步推进。

2020年6月,赣州银行寻乌县支行为寻乌县文峰乡涵水片区废弃稀土矿山综合治理与生态修复工程发放2亿元“绿色贷”,用于统筹推进当地水域保护、矿山治理、土地整治、植被恢复。项目实施后,当地水土流失得到有效控制,水土流失强度已由剧烈降为轻度,水土流失量由每年每平方公里359米,降低到32.3米,降低了90%。植被覆盖率由10.2%提升至95%,植物物种由原来的少数几种草本植物增加至草灌乔植物百余种。生物多样性的生态断链得到逐步修复,让废弃矿山又呈现出勃勃生机。

我省宣判一起非法集资案

750人被骗近2400万元

4月8日,鹰潭中院对陈某某集资诈骗、王某某等人非法吸收公众存款二审案公开宣判,他们成立的养生养老公司共骗取750名老人2396万余元。

2017年3月,被告人陈某某与王某某等人商量成立枫香养老公司,吸收老年人资金用于解决陈某某资金周转问题。随后,他们在鹰潭、上饶、抚州、景德镇等地,以养生养老为噱头,以消费可以享受折扣、不消费到期后全额返还本金并获得福利补助为诱饵,诱惑老人缴纳预付养老费,非法吸收不特定人群的资金。

自2017年3月17日至2018年9月17日,枫香养老公司共向750名老人吸收资金人民币2396万余元,退回人民币182万余元。上述非法获取的款项,约40%用于运营团队的开支,另外约60%由陈某某控制、支配,其明知自己无偿还能力,仍将大部分集资款用于个人开支及偿还个人债务,最终导致700多名老年人的“养老钱”血本无归。一审法院认为,被告人陈某某以非法占

有为目的,使用诈骗方法非法集资,数额特别巨大,构成集资诈骗罪,判处有期徒刑十四年,并处罚金人民币五十万元;被告人王某某等人非法变相吸收公众存款,扰乱金融秩序,数额巨大,构成非法吸收公众存款罪,分别判处有期徒刑四年零十个月至有期徒刑二年,罚金人民币三十万元至二十万元不等;各被告人退缴的涉案赃款依法发还受害人,并责令各被告人继续退赔受害人损失。

部分被告人不服一审判决,向鹰潭中院提出上诉,二审审查查明的事实与一审审查查明的事实一致,二审裁定驳回上诉,维持原判。对此,相关职能部门提醒大家,打着“养老”幌子进行非法集资的案件时有发生,广大群众特别是老年朋友要理性选择合法合规的投资理财渠道,拒绝高额回报诱惑,捂好自己的“钱袋子”。(来源:江西金融)

有招 有序 有力

——农行赣州分行筑牢“反诈”防火墙纪实

□谢文军 杨怡敏

有为、有招、有力、有序……面对日益复杂、严峻的电信网络诈骗形势,农行赣州分行紧盯“全民反诈”“赣州无诈”目标,压实责任,抓细工作,多措并举,稳扎稳打,推动反电信网络诈骗工作取得实效。



→进校园开展反诈集中宣传。

A 反诈赋能有招

“电信网络诈骗有什么特征?”“对客户开户审核要点主要包括哪几个方面?”……近日,在农行赣州营业部贸易广场支行,反诈防骗检查人员随机对柜台员工突击检查提问。“检查不提前通知,‘一对一’抽查,网点柜面经理、大堂经理、客户经理、内勤行长全覆盖……”带队工作人员王升文介绍。

打铁还需自身硬。该行把防范电信网络诈骗纳入到日常工作范畴,经常性利

B 反诈宣传有序

3月29日,是全国中小学生学习安全教育日。当日,农业银行信丰县支行反诈宣传小分队走进校园,在该县第五中学开展了一场声势浩大的专项宣传活动,受到全校4000多名师生的欢迎和好评。

听过宣讲后,学生王朝怡说:“我知道天上不会掉馅饼,我自己也会加强防范,提高警惕性。同时我回去也会告诉亲朋好友,不要相信诈骗团伙的谎言。”

“支行已将校园作为反诈防骗的主战场,切实加大宣传力度,着力为营造平安和谐稳定的金融环境提供有力保障。”根据该县针对学生的电信网络诈骗多发频发状况,该行行长刘建章采访时称,“已成立专

班应对”。

在阵地宣传方面,农行赣州分行充分利用网点的电子屏、海报、展板和自助机具屏幕以及QQ、微信等各种途径和渠道,提示电信诈骗风险,提示提醒客户谨慎操作。同时,重点加强对网点客户现场宣传讲解,加强对老年人等重点人群防范电信诈骗常识宣传,有效遏制电信网络诈骗等违法犯罪活动。

目前,该行正在组织开展反诈防骗集中宣传活动,推动防范电信网络诈骗宣传进市场、进社区、进企业、进学校,努力做到家喻户晓、人人皆知,提高全社会的防骗意识、识骗能力。

C 反诈落地有力

网点柜面是客户资金流出的最后一道关口,成为堵截电信网络诈骗的关键环节。

农行赣州分行成立了跨部门一体化反诈工作团队,实行“一把手”负责制,相关人员共同参与,确保将反诈各项工作落到实处,协同配合,整体推进。同时,在工作中,严格执行各项规章制度,做好身份识别,严格开户准入,强化账户管理,筑起一道道反电信诈骗的坚固防线。

汇款拦截是防范电信诈骗的最后一道防线。农行赣州分行要求柜面人员坚持多看一眼、多问一句,认真把把关口,最大限度保障客户资金安全,今年以来已累计堵截各类电信网络诈骗近20起。该行相关负责人表示,下一步,银行将不断完善高效务实的工作机制,以高度的社会责任感持续推进电信网络诈骗专项治理,为平安和谐银行建设贡献农行力量。